

اِنَّ الْفَعْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُرْتَدُّ مِنْ نِيَّتِكَ  
عَسَا اَنْ يَنْتَحِكَ رَبَّكَ مَعَا مُحَمَّدًا

# روزنامہ لفظ

محرر مشرق

فی پیر چہا پنے

## سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اٹال بقا

کی صحت کے متعلق تازہ حالات  
— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب رجبہ —

یہ ۲۲ جنوری بوقت نو بجے صبح

حضور کو گزشتہ دو دن کچھ اعصابی ضعف کی شکایت رہی اس وقت طبیعت بہتر ہے +

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو ثقافت کامل و عاجل عطا فرمائے اور کلام والہی زندگی عطا کرے۔ آمین

### حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی صحت

یہ ۲۲ جنوری۔ حضرت مرزا شریف صاحب سہ روزہ کی طبیعت آٹھ بت تازہ ہوئے لیکن زیادہ بلجیت ہے اجاب جماعت کلام و عاجل کے لئے خاص توجہ اور التزام سے عائل کرتے ہیں۔

جلد ۵۰ پٹا ۲۲ صلیح ہفت ۱۳ ۲۲ جنوری ۱۹۶۱ء نمبر ۲

## ہمبورگ میں صدر ایوب سے جماعت احمدیہ مغربی جرمنی کے وفد کی ملاقات وفد نے صدر ایوب کو جرمنی میں اشاعت اسلام کی سعی سے آگاہ کیا

ہمبورگ (مغربی جرمنی) سے بذریعہ تازہ آمد اطلاع منظر ہے کہ مغربی جرمنی کے سرکاری دورے کے سلسلے میں جب صدر پاکستان فیڈرل مارشل محمد ایوب خان ۲۰ جنوری کو بذریعہ ترین، ہمبورگ، نیشنل لائسنس تو امام مسجد ہمبورگ محرم چوہدری عبداللطیف صاحب نے محکم مشیر الدین احمد کی خدمت میں اور برادر نامہ و اہل علم و عمل کی کمیٹی میں ریلوے اسٹیشن پر آپ کا بڑا پاک استقبال کیا۔ محرم چوہدری عبداللطیف صاحب نے احمدی مشن ہمبورگ کی طرف سے اور برادر نامہ و اہل علم و عمل کی کمیٹی نے مغربی جرمنی کے نو مسلم احمدی جناب کی طرف سے آپ کو خوش آمدید کہا اور بیچلوں کے ہار پینے اور نذرانہ پیش کیے۔ ہمبورگ کے فرزند نے صدر کی خدمت میں ایک گلدستہ پیش کیا۔ اسی روز شام کو محرم چوہدری عبداللطیف صاحب امام مسجد ہمبورگ کی دعوت میں جماعت احمدیہ مغربی جرمنی کے

ایک وفد نے صدر فیڈرل مارشل محمد ایوب خان سے ملاقات کی۔ وفد نے صدر موصوفت کو جرمنی میں تبلیغ اسلام سے متعلق جماعت احمدیہ کی سعی سے آگاہ کیا۔ نیز یورپی زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم اور مساجد کی تعمیر کا بھی ذکر کیا۔ مزید برآں وفد نے پاکستان کی تعمیر و ترقی کے سلسلے میں صدر موصوفت کی عظیم الشان خدمات پر جماعت احمدیہ کی طرف سے آپ کی خدمت میں مبارکباد پیش کی۔ صدر موصوفت نے تمام باتوں کو بہت دلچسپی اور توجہ کے ساتھ سنا اور احمدی مشن کی سعی کو سراہا۔ جرمنی کے اخباروں نے ریلوے اسٹیشن پر جماعت احمدیہ کی طرف سے صدر موصوفت کے استقبال کی خبر کو نمایاں طور پر شائع کیا۔ یونیورسٹی آف ہمبرگ اسلام کی دورے میں صدر موصوفت کے

## ربوہ کے تیسرے آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ ایوب نے چیمپئن شپ جیت لی

کالج اور سکول سیکشنز میں کالج اور سیٹی ائی سکول چیمپئن قرار پائے

### تقسیم انعامات کی رسم محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے ادا فرمائی

ربوہ — تیسرے آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ کے آخری دو روزوں میں تعلیم الاسلام کالج باسکٹ بال ٹیم کے زیر اہتمام ۱۹ جنوری سے ۲۱ اپنی روایتی شان کے ساتھ جاری رہا۔ پاکستان ریلوے کلب لاہور نے بالآخر فائنل مقابلے میں ڈیپٹی پاکستان پولیس کے بمقابلہ ۲۴ پوائنٹس سے چیمپئن شپ جیت لی۔ دونوں کالجوں سکور ۵۲ اور ۲۶ رہا۔ اس طرح ریلوے نے پولیس کے بمقابلہ دو گئے پوائنٹس کو گزرتے شاندار کامیابی حاصل کی۔ یہ سبھی اور نمایاں فتح ہے جو ریلوے کو آل پاکستان فینا دونوں پر منقسم ہونے والے کسی باسکٹ بال ٹورنامنٹ میں حاصل ہوئی ہے

سرپرکے بہتر ہونے دونوں ٹیموں کے ممبران میرا اتنے کے بہتر ہونے اور فائنل میں سے لگائی کر م خان نصیر احمد خان صاحب سے دونوں ٹیموں کے کھلاڑیوں کو محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب سے متعلق گواہ لہذا فائنل کا آغاز ہوا۔ چیمپئن آراین ل پولیس نے اپنی سکول مجاہدات اور مزید آف ٹیم نے سکور کراچی سے ریفرز کے فیصلے پر احتجاج نہیں کیا۔ کھیل کے آغاز ہوتے ہی پولیس کو سکور کرنے میں آگے پولیس نے پہل کی تمام پولیس کی اساتذہ جی اس وقت کے بعد پورے کالج بھر میں ہوا جلا گیا اور ریلوے کے نامور کھلاڑی جاوید اکرم (چیمپئن) اور کمال چیمپئن چلے گئے۔ انھوں نے اپنے شاندار اور شاندار کھیل کا مظاہرہ کیا کہ ابتدائی نصف حصے کے اختتام کات سکور ۲۲ کے مقابلے میں ۳۳ تک پہنچ گیا۔ ریلوے

پولیس تعلیم الاسلام کالج جناب امان اللہ صاحب نظری، آر ایس۔ ای آفری جنرل سکریٹری پاکستان باسکٹ بال فیڈریشن اور جناب اس پوچ شاہ صاحب بی۔ آر ایس۔ ای آفری خزانچی پاکستان باسکٹ بال فیڈریشن نیشنل باسکٹ بال ایسوسی ایشن کی مجلس نمائندہ کے ارکان اور سکول کی سیکرٹری پولیس کے ممبران نے تمام وقت تشہیر اور کریم شاندار فائنل میچ دیکھا۔ میچ کے اختتام پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے کامیابیوں اور شاندار کھلاڑیوں میں انعامات تقسیم فرمائے۔ اور اس طرح یہ عظیم الشان ٹورنامنٹ بہت دور کا کامیابی اور خوشخبری کے ساتھ اختتام پزیر ہوا۔ فائنل میچ کا آغاز اور کھیل کی رفتار کلب سٹیڈی کے فائنل میچ کا آغاز چار بجے

### محترم سید منصورہ حکیم صاحبہ کی صحت بالکل اچھے دکھائی جارہی ہے

یہ ۲۲ جنوری۔ محترم سید منصورہ صاحبہ کی صحت کے متعلق آج صبح کے اطلاع مل رہی ہے۔ کہ گھر کے کھلیفہ دستور چل رہی ہے ابھی افاتہ نہیں اجاب خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم سیدہ ہوسندھ کو اپنے فضل سے جلد کمال صحت عطا فرمائے آمین



روزنامہ الفضل ربوہ  
مورخہ ۲۲ جنوری ۱۹۶۱

# پاکستان اور بھارت کے درمیان خیر سگالی کی تسبیح

یہ امر نہایت خوش کن ہے کہ ہماری پانی کے فیصلہ کے بعد پاکستان اور بھارت کا ایک اہم مسئلہ مغربی سرحدوں کے تینوں کے متعلق بھی نہایت خوش اسلوبی سے طے ہو گیا ہے۔ چنانچہ دونوں طرف کے نمائندگان نے نہایت خوشگوار گفتگو میں اس فیصلہ کو جان عمل پہنچا ہے اور دونوں ملکوں کے درمیان رینڈ کلف اور اڈے کے مطابق پختہ سرحدیں قائم کر دی گئی ہیں۔ اور آئندہ نزاع کا نام ہمیشہ تک کے لئے بند ہو گیا ہے۔

اس واقعہ کو ایک نہایت خوشگوار پہلو یہ ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان خوشگوار تعلقات بڑھانے کے لئے ایک محسوس قدم آگے دھکیا گیا ہے اور وہ یہ ہے کہ سرحدوں کے فیصلہ کو جان عمل پہنچانے کے بعد مشرقی پنجاب کے سربراہ اور وہ جنیدہ دارالعلوم تریگلا مشن کے لائبریرین لائے اور دوسرے دن مغربی پاکستان کے سربراہ اور وہ محمد وارثی اسی پورٹ سے امرتسر تشریف لے گئے۔ دونوں طرف ہمازن کا استقبال نہایت خوش و خوش سے ہونے لگا ہے۔ یہ واضح ہوتا ہے کہ دونوں ملکوں کے عوام نے پاکستان اور بھارت کے خوشگوار تعلقات کے متعلق اپنے جذبات کے غلوں پر گویا چرچت کر دی ہے۔

یہی نہایت ایک نہایت اہم اور نہایت اہم ہے جو دونوں ملکوں کے خوشگوار تعلقات کی نشوونما کے لئے نہایت مفید ہے اور ضرورت ہے کہ ایسے مشن زیادہ سے زیادہ اور جلد جلد دونوں طرف سے آئیں جائیں اور پریشانی محض پہلی سطح کے امور پر مشتمل نہ ہوں بلکہ جیسا کہ اس دفعہ ہوا ہے دونوں طرف کے اونچے درجہ کے امور پر مشتمل ہوں۔ لاہور کے پرنسپل ایچ بی بی نے خوشگوار تقریب کے خیر سگالی میں نے تعلق میں اجتماع ہوا ہے اور اس میں جو ایڈریس اور جواب ایڈریس پڑھے گئے ہیں وہ نہایت حوصلہ افزا ہیں۔ اور اس سے دونوں طرف کے عوام کے جذبات کی صحیح زچمانی ہوتی ہے۔ مشرقی پنجاب کے گورنر سیرگیدگل نے اپنے جواب میں وہ نہایت باہمی اور صحیح باتیں ایسی کہی ہیں جن کو اگر دونوں طرف کے صاحبان افسانہ ذہن نظر رکھیں تو جو تنازعات ابھی موجود ہیں

وہ بھی نہایت خوش اسلوبی سے جلد از جلد طے ہو سکتے ہیں۔ ایک بات جو مشرگیدگل نے اس ضمن میں کہی ہے وہ یہ ہے کہ "وقت آگیا ہے کہ جرح مرحوی مسئلہ کا حل خوش اسلوبی سے طے ہو گیا ہے اسی طرح دیگر مسائل بھی خوش اسلوبی سے طے ہو جائیں"

آپ نے بتایا کہ بھارتی آئین میں فراہم کیا ہے کہ تمام بین الاقوامی تنازعات پر امن طریق سے حل ہونے چاہئیں۔ یہی بات ہے کہ پاکستان مشروع ہمارے سے ٹائیڈ کرتا چلا آیا ہے۔ اور مشروع ہمارے سے حل کر رہا ہے کہ وہ ہر حال کو بر امن طریقہ سے حل کرنا چاہتا ہے۔ مشرگیدگل نے دو مہری پائیدار بات جو ضروری ہے۔ یہ ہے کہ

"جو مہری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے ایک بار مجھے کہا تھا کہ اگر پاکستان اور بھارت باہمی اتحاد پر متفق ہو جائیں تو وہ فی ذاتہم دنیاوی حالات میں ایک اہم اور دنیاوی ہلاک بن سکتے ہیں۔ میں چوہدری صاحب سے اس امر میں باطل متفق ہوں لیکن بدقسمتی سے کامی ایک ایسا نہیں ہو سکا اور یہ میری آرزو ہے کہ میں وہ گنچ ہے"

یہ ایک حقیقت ہے کہ دونوں ملک اپنی اپنی سیاست کو قائم رکھتے ہوئے باہمی معاہدے کر سکتے ہیں جو دونوں کو دنیا کی سیاست میں عظیم مقام حاصل کرنے میں مدد ہو سکیں گے۔ جب سب کو دیکھ کر تم کے ہلاک مختلف احوال اور مختلف الزامات ہلاک معرض وجود میں لاسکتے ہیں تو پاکستان اور بھارت جن میں ایک سے زیادہ تقریبی رشتے موجود ہیں کیوں ایسا نہیں کر سکتے۔ آج تمام دنیا آج کوئی بڑی سے بڑی قوم بھی بیخبر و کمزور کے ساتھ تعاون کرنے کے لئے تیار نہیں رہ سکتی۔ اور بڑی بڑی اقوام بھی زیادہ سے زیادہ اپنے حلیف پیدا

کرنے پر مجبور ہیں تاکہ وقت پروردہ ایک دوسرے کے کام آسکیں۔ روس اور امریکی برطانوی ہلاک میں جو سرد جنگ جاری ہے اس کا اجماع تری بی بی ہے کہ دونوں زیادہ سے زیادہ اپنے حلیف بنانے کی سعی میں مصروف ہیں۔ سرد جنگ کی سیاست دو اصل اسی محمد کے گرد گھوم رہی ہے۔

ممالک متحدہ امریکہ جو آج مشاہد سب سے بڑی طاقت متحدہ رکھتے ہیں کہو با جیسے کمزور ملک کو ہاتھ سے کھو دینے کے لئے تیار نہیں اور جب سے روس نے اس ملک میں ریشہ دوانیاں شروع کی ہیں۔ امریکہ سخت بے چین ہے اور ہر طرح سے روسی اثر کو ہار کر کے اسکو اپنے حلیفوں میں شامل کرنے کی کوشش میں مصروف ہے۔ برطانیہ اور فرانس کی دوستی وہ کسی قیمت پر چھوڑنے کے لئے تیار نہیں اور بے شمار روپیہ خرچ کر کے وہ دنیا کے کمزور اور پسماندہ ممالک کو اپنے ساتھ رکھنا چاہتا ہے۔ یہی حال روس برطانیہ اور فرانس کا ہے۔ برطانیہ کی دولت مشترکہ آخر کیا ہے۔ یہی کہ اس نے بعض ایسے ممالک کو جو کسی لحاظ سے بھی اس کے ساتھ موافقت رکھتے ہیں اپنے ساتھ ملائے رکھنا چاہتا ہے۔ کیونکہ وہ جانے ہے کہ خواہ اسکی ذاتی قوت کتنی بھی زیادہ ہو دنیا میں تہرانہ وہ نہیں رہ سکتا۔

آج دنیا کے ممالک تعلق اور معاشرتی اور دیگر اقتصادی ضروریات کی وجہ سے بغیر مل جل کر رہنے کے ہرگز زندہ نہیں رہ سکتے۔ اس لئے سب ہی کوشش کرتے ہیں کہ باہمی اشتراک کی بنیادیں معلوم کر کے ان سے فائدہ اٹھایا جائے۔

پاکستان اور بھارت کے درمیان جو مغربیائی اور دیگر تعلقات ہیں ان کی وجہ سے ضروری ہے کہ یہ دونوں ملک اس طرح باہم اتحاد سے رہیں جیسا کہ روٹا بیوں کی جوڑی رہتی تھی۔ حقیقت یہ ہے کہ دنیا کی سیاست میں آج وہی ہلاک فائدہ ہیں رہ سکتے ہیں جن کو اختیار الگ الگ ذکر سکیں۔ پاکستان اور بھارت میں بہت سے غیر معمولی رشتے ہیں جنکو تقویت دی جا سکتی ہے۔

بدیہی وجوہات یہ امر نہایت خوش کن ہے کہ دونوں ملکوں میں خیر سگالی کے جذبات پہلے کی نسبت ترقی پا رہے ہیں۔ اور جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جلد سالانہ ۱۹۶۰ء تقریر میں فرمایا ہے:-

"ہم امید رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو مٹا دے گا۔ اور دونوں ملکوں کو صلح اور محبت اور پیار کے ساتھ رہنے کی توفیق بخشنے گا"

یہ عجیب اتفاق ہے کہ حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی اس امید کے اظہار کے چند روز بعد ہی اللہ تعالیٰ نے ایسے آثار پیدا کر دیئے ہیں کہ یقین ہوتا ہے کہ جلد ہی ہم اس امید کو پورا ہونے اپنی آنکھوں سے دیکھیں گے۔

ادا کی سگی ذکوۃ اموال کو بھارت اور ترکیہ، نفوس کو قریبی

## وقف جدید سال چہارم

جماعت کے عہدہ داران و وعدے لیکر جلد ارسال فرمائیں صاحب توفیق مخلص اصحاب افاضہ کے ساتھ اپنے وعدے کے ساتھ اپنے اہل و عیال عزیز واقارب اور بزرگوں کی طرف سے بھی وعدے بھجوائیں۔ جزاھم اللہ تعالیٰ۔

(ناظم مال وقف جدید ربوہ)

درخواست حواء۔ محکمہ ڈاکٹر حافظ ہدراہ بن احمد صاحب آف بورنیو مال ربوہ میں بہت بیمار ہیں اور انھیں تھکیمہ میں بھی کوئی آثار ظاہر نہیں ہوئے اصحاب ان کی صحت کا ٹھکانہ دعا جلدی رکھیں۔



# دیارِ حبیب میں تین روزہ پاکستانی زائرین کے قافلہ کی مختصر روئداد

الفصل کے نامہ نگار خصوصی کے قلم سے

## مقررین

ان دفعہ ہمارا جلسہ سالانہ مورخہ ۱۹ دسمبر کو شروع ہوگا۔ ۱۸ دسمبر کو تیسرے پر تک جاری رہے۔ پروگرام کے مطابق چھ اجلاس منعقد ہوئے۔ لیکن چونکہ غیر متوقع طور پر ایسے بابت کی اجاب کو صرف تین دن قادیان میں گزارنے کی اجازت ملی۔ اور جلسہ کے آخری روز یعنی ۱۸ دسمبر کی رات کو قافلہ نے روانہ ہو جانا تھا۔ اس لئے آخری اجلاس کا پروگرام مجبوراً منسوخ کرنا پڑا۔ جن اصحاب نے تقاریر فرمائیں۔ ان میں حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ابن حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور ہندوستان کے مبلغین کرام کے علاوہ حضرت عظیم خلیل احمد صاحب مولف بھی ناظرِ تعلیم و تربیت قادیان لانا ابوالعلا صاحب فاضل محترم میاں عطاش صاحب ایڈووکیٹ ڈاکٹر لید اختر احمد صاحب اور نبوی بی۔ ایچ۔ ڈی۔ مولوی غلام باری صاحب سیف۔ کرم گیلانی وا حد حسین صاحب اور محکم گیلانی عباد اللہ صاحب کے نام قابل ذکر ہیں۔ آنوالذکر دونوں اصحاب نے پنجابی زبان میں تقریریں فرمائیں جو کہ دوستوں نے خاص طور پر بہت دلچسپی اور اہمیت سے سنی۔

## ڈاکٹر اختر احمد صاحب دیوبند کی تقریر

ڈاکٹر اختر احمد صاحب اور نبوی کی مسبوط تقریر خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ آپ نے اشتراکیت کے بالمقابل اسلامی تعلیم کی فضیلت و برتری کو بڑے دلنشین پیرایہ میں پیش کیا۔ اور ثابت کیا کہ دنیا مختلف جگہوں پر گئے اور ٹھوکر لکھانے کے بعد اسلامی اصولوں کو رہنا نے پیچھو چھوٹی جا رہی ہے۔ آپ نے بتایا کہ اسلام اور اشتراکیت کے مسئلہ کے مطلقہ کے سلسلہ میں ایک دفعہ میں قادیان گم براہ راست اپنے آقا و صلحہ حضرت امیر المومنین ایڈم اللہ تعالیٰ کی خدمت میں حاضر ہوا۔ مجھے یہ عزت و شرف حاصل ہے کہ حضور نے اس سلسلہ میں میری براہ راست دہمیری خزانہ اور اس طرح حضور کے سینہ منور نے میرے

دل کو بھی منور کر دیا۔ اس دن سے ہی اوجہ بصیرت اس یقین پر قائم ہوں۔

کہ اسلامی تعلیم میں ہی دنیا کی نجات ہے، اور اس تعلیم کی عملی ترویج اسی منزلِ اعظم کے باقیوں مقدم ہے جسے اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں اسلام کی تجدید کے لئے مبعوث فرمایا لیکن اس کے لئے ضروری ہے کہ احمدی نوجوان دوسروں کی تقلید کرنے کی بجائے اپنے بزرگوں کے نقش قدم پر چلیں اور اپنے اعمال و رداء کے ذریعہ تقویٰ پر پختہ کاری و عہدہ کی شفقت اور سادگی کا دیہ نمونہ

قائم کریں جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضور کے حلقہ کرام اور حضور کے حیل القدر اصحاب مثلاً حضرت مولانا شیر علی صاحب اور حضرت مولانا سید محمد مسرور شاہ صاحب وغیرہم نے قائم فرمایا۔

آپ کی تقریر سامعین نے بہت پسند کی اور اسے بڑے اہمیت کے ساتھ سمجھا۔ احمدی مقررین کے علاوہ جلسہ میں ایک غیر از جماعت دوست پیر غلام نبی صاحب آت پونچھ اور ایک غیر مسلم دوست ڈاکٹر ایل۔ سی گپتا صاحب ایڈیٹر اخبار انقلاب نے بھی تقاریر کیں۔ اور عت احمدیہ کے متفق اپنے تاثرات کا اظہار کیا۔ جلسہ کے آخری دن آئرش ڈومسٹک مشروٹیم لفظ نے بھی مختصر تقریریں اپنے قبول اسلام اور قبول احمدیت کے اعانہ بیان کئے۔

## کلماتِ طہبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام منتقی کو آئندہ کی زندگی میں نکھلانی جاتی ہے

"یہ ایک نعمت ہے کہ دلیوں کو خدا کے فرشتے نظر آتے ہیں آئندہ کی زندگی محض ایمانی ہے لیکن ایک منتقی کو آئندہ کی زندگی میں نکھلانی جاتی ہے۔ انہیں اسی زندگی میں خدا ملتا ہے نظر آتا ہے اور ان سے باتیں کرتا ہے۔ سو اگر ایسی صورت کسی کو نصیب نہیں۔ تو اس کا کرنا اور یہاں سے چلے جانا نہایت خوب ہے۔ ایک دلی کا قول ہے کہ جس کو ایک خواب سچا عمر میں نصیب نہیں ہوا۔ اس کا خاتمہ خطرناک ہے۔ جیسے کہ قرآن مومن کے یہ نشان ٹھہراتا ہے۔ سو جس میں یہ نشان نہیں اس میں تھوڑی نہیں۔ سو ہم سب کی یہ دعا چاہیے کہ یہ شرط ہم میں پوری ہو۔ کیونکہ مومن کا یہ خاصہ ہے سو یہ ہونا چاہیے"

(ملفوظات)

## جلسہ کا اختتام

جلسہ کی اختتامی تقریر (۱۸ دسمبر) میں حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل نے وہ بیانات پڑھے کہ سننے والے جو اس جلسہ کے سلسلہ میں ہندوستان کے غیر مسلم معززین اور اعلیٰ سرکاری حکام کی طرف سے موصول ہوئے۔ پھر آپ نے اس کی اجاب کے ان بیانات کا ذکر فرمایا جو جلسہ کے اس سادگ و محقر پر دنیا کے مختلف حصوں اور علاقوں سے کثرت کے ساتھ ذریعہ تامل موصول ہوئے ہیں۔ ان میں امریکہ۔ افریقہ۔ انڈونیشیا۔ برا۔ لنگا۔ بوٹنیو۔ مارشلس اور یورپ کے متعدد ممالک سے آئے بیانات شامل تھے۔ اور ان میں حاضرین جلسہ کو اسلام علیکم کہا گیا تھا۔ جلسہ میں شامل ہونے پر انہیں مبارکباد دی گئی تھی۔ اور دعائی و خوشحالی کی کئی تھیں۔ یہ بیانات اتنی کثرت سے موصول ہوئے کہ صرف ان کی لسٹ پڑھنے پر ہی خاصہ وقت صرف ہوا۔ اس میں سے ایک ایک پیغام اس امر کا نظیر تھا کہ فرزند ان احمدیت کو اسلام اور احمدیت سے اور اپنے داعی مرکز سے اور اس مقدس عہدہ سے کس درجہ الٹا عقیدت و محبت ہے۔ وہ مادیت کے انہی دور میں بھی دعاؤں پر کتنا یقین رکھتے ہیں۔ اپنے ذمہ قادر اور سچی دیتوں خدا پر کتنا پختہ اور مستحکم ایمان رکھتے ہیں۔

اختتامی تقریریں محترم مولوی صاحب نے سامعین جلسہ مقررین۔ کارخان۔ برکھاری حکام۔ تقاضی میونسپلٹی کے عہدہ داران اور ان تمام غیر مسلم اصحاب کا مخلص دل سے شکر یہ ادا کیا جنہوں نے کسی نہ کسی رنگ میں استقامت جلسہ میں تعاون اور مدد کا ثبوت دیا۔ پھر آپ نے پولیس ریوے اور کیم کے حکاموں کا بھی شکر یہ ادا کیا۔ جنہوں نے پاکستانی زائرین کے قافلہ کو ہر ممکن سہولت اور آرام بہم پہنچانے کی کوشش کی۔ اور آخر میں آپ نے فرمایا کہ اب اجتماعی دعا کے ساتھ یہ جلسہ اختتام پزیر ہوگا۔ دوست اس دعائیں اسلام اور احمدیت کی ترقی کے علاوہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عافیت کے لئے بھی عرض طور پر دعا کریں۔ اور تمام مبلغین سلسلہ کارکنان جماعت اور بیانات ارسال کرنے والے تمام اصحاب کو سچی دعاؤں میں یاد رکھا جائے۔

اس کے بعد اختتامی دعا ہوئی جس میں حاضرین جلسہ نہایت رقت سوز و گماز اور درد دل کے ساتھ شامل ہوئے۔ اختتامی دعا کے ساتھ ہونے میں نے جماعت احمدیہ کا یہ انہتر وال سالانہ جلسہ بخیر و خوبی اختتام ہوا۔



### احمدی خواتین کا جلسہ سالانہ

یہ امر قابل ذکر ہے کہ حسب معمول اس دفعہ بھی حضرت مولوی عبدالغنی خان صاحب مرحوم و معذورہ کے مکان کے وسیع میں احمدی خواتین کا سالانہ جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں قادیان اور چندستان کے مختلف حصوں سے تشریف لائے درالی احمدی خواتین کے علاوہ پاکستان سے جانے والی احمدی ستورت بھی شامل ہوئی۔ اس جلسہ کا انتظام در تمام مجذبات اور کئی قادیان نے کیا۔

جلسہ کے پہلے اور تیسرے روز تو خواتین نے لاڈ ڈیسک کے ذریعہ سے مردانہ جلسہ گاہ کا پروگرام ہی سنا۔ ان دنوں روز یعنی ۱۴ دسمبر کو خواتین کا علیحدہ جلسہ منعقد ہوا جس میں مختلف دینی اور تربیتی موضوعات پر ان کی تقاریر ہوئیں۔ نیز اس روز بہت سی غیر مسلم خواتین بھی جلسہ میں شریک ہو کر بڑے شوق سے تشریف لے سکتی رہیں۔

### اہالیان قادیان کی طرف سے وسیع پیمانے پر دعوتِ عمرانیہ

مؤرخہ ۱۴ دسمبر ۱۹۷۱ء کو ۱۰ بجے بعد وقت قادیان کے سنگھ اور ہندو دوستوں نے سردار گوردیال سنگھ صاحب باجوہ صدر میونسپل کمیٹی قادیان کے ذریعہ تمام پاکستانی خواتین کے اعزاز میں وسیع پیمانے پر ایک دعوتِ عمرانیہ کا انتظام کیا جس میں دو صد خیران قافلہ کے علاوہ انگریزوں اور پاسبورٹ اور دیو ا کے ذریعہ پاکستان سے آنے والے بھائیوں کے قریب احمدی بھی شریک ہوئے۔ نیز ایک صد کے قریب ہندوستانی احمدیوں کو اور بھائیوں کے قریب ہندو اور سنگھ معزین کو بھی مدعو کیا گیا تھا۔

یہ دعوتِ عمرانیہ تعلیم اور اسلام لانی سکول کی عمارت (موجودہ خانہ لانی سکول) کے وسیع میدان میں دی گئی جسے محمد علیوں اور دروازوں کے ذریعے آراستہ کیا گیا تھا۔ جسے پاکستانی خواتین نے دلور پیچھے تو کارکنان نے ان کا پر تیاگ استعمال کیا۔ اور محبت و احترام کے اظہار کے لئے تمام خواتین کو بلایا گیا۔

جائے سے فارغ ہونے کے بعد سردار گوردیال سنگھ صاحب باجوہ صدر میونسپل کمیٹی قادیان نے ایمان شہر کی طرف سے ایڈریس پیش کیا جس میں آپ نے جہاں لاکھ خیر مقدم کرتے ہوئے علوم اور محبت کے جذبہات کا اظہار کیا۔ آپ نے فرمایا: مجھے امید ہے کہ عمارت کے نیا بیڈٹ جو اب لاکھ ہندو اور پاکستان کے صدر فیڈلارٹشل میڈیا اور خواتین

کی پر علوم کو ششوں کے ذریعہ دونوں جماعت کے باہمی اختلافات جلد ختم ہو جائیں گے اور وہ باہمی ستادوں کے ساتھ ترقی کا منازل طے کرتے چلے جائیں گے۔ آخر میں آپ نے کہا: میں آپ سے یہ عرض کروں گا۔ کہ آپ ہماری جانب سے محبت کے جذبات اور امن و شانتی کا پیغام لے کر اپنے وطن واپس جائیں۔

اس استقبال پر ایڈریس کے بعد مقامی سکول کے کالج کے پرنسپل باجوہ پریشی سنگھ صاحب اور سردار دست نام سنگھ صاحب باجوہ میجر خواہہ ملی سکول نے جہاں ان کی آمد پر خوشی اور محبت و علوم کے جذبات کا اظہار کیا۔ بعد ازاں پاکستان قافلہ کے امر محترمہ حافظہ دار احمدی

نے قافلہ کے جذبات کی دلچسپانی کرتے ہوئے ایک مختصر مگر موزوں تقریر فرمائی جس میں آپ نے اس دعوت کا اور اس موقع پر جن جذبات محبت و علوم کا اظہار کیا ان کا تذکرہ سے سکھایا دیا۔ اور یقین دلایا کہ ہم ان جذبات سے گہرے طور پر متاثر ہو کر اپنے وطن واپس لوٹ رہے ہیں۔

محترم حافظہ صاحب کی تقریر کے بعد ہندوستانی امدادیوں کی طرف سے کم مولوی شریف احمد صاحب مین نے اس تقریر کے انعقاد پر سنگھ اور ہندو بھائیوں کا شکریہ ادا کیا۔

آخر میں سردار سنگھ سنگھ صاحب میڈیاٹر خالد باجوہ کی ذمہ داری سے تمام خواتین

ہونے کا اعلان کیا۔

### مسجدِ قلعی میں نماز اور دعا حضرت اقدس مسیح

#### اجتماعی دعا

جیسا کہ پہلے لکھا جا چکا ہے مؤرخہ ۱۸ دسمبر کو جلسہ کے اختتام کے بعد ممبران قافلہ نے رخت سفر باندھے کی تیاریاں شروع کرنا چھین کر نکدہ اس دن رات کو قافلہ نے بلوچ پور میں امر قریب روانہ ہو جانا تھا۔ روانگی سے پیشتر جو چند لمحات میرا آئے ان میں بھی خصوصی طور پر دعاؤں اور دعاؤں میں گزارا کیا۔ نماز ظہر و عصر ممبران قافلہ اور دیگر ممبران نے حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل کی زیر اہتمام مسجدِ قلعی میں جمع کر کے ادا کی تاکہ اس مقدس اور جامع میں نادر نماز جمیٹ رکھنے والی مسجد میں اجتماعی طور پر دعائیں کی جا سکیں۔ نماز سے فریخت کے بعد سب ممبران تمام احباب مقبرہ ہشتی تشریف لے گئے۔ تاکہ روانگی سے قبل اپنے آقا و علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مراد مبارک پر بھی اجتماعی دعا کی جا سکے اس دعا میں جو حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب نے گواہ کیا۔ پاکستانی خواتین اور ممبران قادیان اور ہندوستانی ممبران کثرت کسانہ تشریک ہوئے۔

چونکہ زیاں صیب سے رخصت ہونے کا وقت قریب آ رہا تھا۔ اور اپنے آقا و مطہر کے مراد پر یہ آخری حاضری تھی اس لئے کثرت کے ساتھ رخت اور سوز و گوارا کی کیفیت طاری تھی۔ آنکھوں سے سے اختیار آخروں سے اور قلوب کھینچ کھینچ کر آہستہ آہستہ پر گرا رہے تھے۔ دعا کے بعد احباب پر ہم آنکھوں کے ساتھ مراد مبارک اور مقبرہ ہشتی سے رخصت ہوئے۔ قادیان

### تقریبی ترادویں

حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب رضوانہ علیہ السلام اور محترم مولانا عبدالغفور صاحب کا دنیا پر سوز و غم مقامات بھی تو یہی ترادویں تو مولانا پر گئی ہیں۔ جن میں بڑے بڑے لوگوں کی وفات کو ایک نئی اور جماعتی صدر فراد دیا گیا ہے۔ ان کی بلند درجات کے لئے دعا بھی کی گئی ہے۔ اور پیمانہ ننگان سے جبر و دکا کا اظہار کیا گیا ہے۔

جماعت احمدیہ روٹ۔ جماعت احمدیہ پشاور۔ خدام الاحمدیہ جھنگ صدر جماعت احمدیہ گج صاحب روہ۔ مجلس عالمہ خدام الاحمدیہ راولپنڈی۔ جماعت احمدیہ بدولہی ضلع سیالکوٹ۔

## سیخِ زماں احمدی ادیبانی

ند آتسو نہ آہیں نہ سوز نہ سانی  
بدل جائیں اب بھی جو طوار تیرے  
سلیقہ نہیں تجھ کو رونے کا ورنہ  
بھروسہ نہ کر عالم رنگ و بو پر  
یہ صبح بنارس ہے شامِ غریباں  
کہاں ہے وہ مہمرا کا مہر درخشاں  
کہاں ہیں وہ اجداد و اسلاف تیرے  
نہ کرتا مگر دو روزہ یہ ناداں  
گھاڑوں کو اس گلشنِ ماسوا سے  
اٹھو کھل گئے آسمان کے دریچے  
وہ طور و حرکی اداؤں کا محرم  
وہ عرفانِ بیزداں میں ظلِ محمد  
وہ بیخِ سعادت کا ماہِ منور  
وہ جانِ بشریت وہ روحِ طریقت  
وہ مہدی دورانِ تمنائے ملت  
سیخِ زماں احمدی ادیبانی

صاحب الدین احمدی صاحب



# سکھ لٹریچر میں مسلمان بادشاہوں کے بنیاد الزامات

(از مکرّم عباد اللہ صاحب گيانی)

افسوس ہے کہ سکھ اخباروں اور رسائل میں چھپنے والے مضامین میں آئے دن مسلمان بادشاہوں پر بے بنیاد الزام لگائے جاتے ہیں۔ اور انہیں بدنام کرنے کی سعی کی جاتی ہے۔ اس کی ایک نازہ مثال اکلٹی پتر کا بیان ہے۔ اس کا ایک مضمون ہے جو گو رو تیغ بہادر جی سے متعلق شائع ہوا ہے۔ یہ مضمون میرے دوست سردار امر سنگھ جی کو سامنے ساجنی جنرل سیکرٹری شرومنی گوردوارہ پر بندھک کمیٹی امرتسر کی کاوش کا نتیجہ ہے۔ سردار صاحب موصوفت نے اپنے اس مضمون میں اردو نگار بادشاہ کو محدود ہر کا سنگدل، بے رحم اور ظالم ثابت کرنے کی عرص سے لکھا ہے۔

”گو رو تیغ بہادر دہلی میں تھے۔ ایک ایسے لوہے کے پیچھے میں آپ کو بند کیا گیا۔ جس میں بمشکل بیٹھنے کی جگہ تھی۔ پیچھے کے اندر دنی حصے میں تڑپنے لگے ہوتے تھے۔ جو ان کے نازک جسم میں دھنسنے نہ تھی کہ رہے تھے۔ پیر پیر ارجن کا جو بے رحمی میں پستھری مانتہ تھا۔ دلی بھی بل گیا۔ وہ دوڑا ہوا اشتہار دہلی کے پاس گیا۔ تاکہ کوئی دوائی باہر تم اس لئے فیزی کے جسم پر لگائی جا سکے جو اب میں سرم کی طرح باریک پیسے ہوئے نمک کی ڈبیالی لیں۔ ان میں سرخیں بھی لی ہوئی تھیں اور حکم دیا گیا کہ گو رو تیغ بہادر کے جسم پر جہاں سے خون نکل رہا ہے۔ اور چینی نکلی ہوئی ہے بے دھجی سے ہر ٹک چھڑک دیا جائے پیسے ہوتے نمک اور سرجوں کے پھیرے ہونے کا بخفا دیکھ کر گو رو اور جن جی کے پوتے نے شام کی زمین میں ہنس کر کہا کہ :-

نمک چھڑک کر نمک چھڑک کر اس کی قسم لے لو نہیں عادت میری دھجی کو ہر ہکی ترجمہ از اکلٹی پتر کا بیان ہے۔  
۲۲ نومبر ۱۹۵۱ء  
سردار صاحب موصوفت کے مندرجہ بالا

اقتیاس میں کسی قدر سنگدل اور وحشیانہ نظارہ پیش کیا گیا۔ اور اگر نگاہ سے بادشاہ کو محدود ہر کا بے رحم اور ظالم ثابت کرنے کی افسوس ناک کوشش کی گئی ہے۔ جہاں تک تاریخ اور حقیقت کا تعلق ہے۔ یہ محض ایک فرضی قصہ ہے۔ جو اردو نگار زب کو بدنام کرنے کی عرص سے وضع کیا گیا ہے۔ خود سکھ دور ان اس امر کے معترف ہیں کہ جن دنوں دہلی میں گو رو تیغ بہادر کی موت واقع ہوئی تھی۔ اور نگار زب بادشاہ دہلی میں مقیم نہ تھا۔ بلکہ وہ سرحدی ہم پر گیا ہوا تھا اور جن ابدالی میں قیام پذیر تھا۔ چنانچہ ایک سکھ دور ان بھائی برتاب سنگھ جی کی ساتھی جتھیدار سری سخت کیس گڑھ صاحب رستم ان ہیں کہ :-

”ہمارے مہرین بیان کرتے ہیں کہ جب گو رو صاحب گرفتار کر کے دہلی لائے گئے اور نگار زب دہلی میں تھا۔ اور اس سے گو رو صاحب کی گفتگو ہوئی تھی۔ یہ بات اس زمانہ کے مصنفین کی تحریرات سے ثابت نہیں ہوئی۔“

(ترجمہ از گو رو دست پیکر ص ۱۲)

یعنی :-  
”اور نگار زب ان دنوں دہلی میں نہیں تھا۔“

(ترجمہ از گو رو دست پیکر ص ۱۲)

بھائی صاحب موصوفت نے اپنی ایک کتاب میں اس سلسلہ میں یہ بیان کیا ہے کہ :-  
”اور نگار زب خود ان دنوں گاہن کی ہم کی وجہ سے جن ابدالی رنجیہ صاحب پھر اترتا تھا۔“

(ترجمہ از گو رو دست فلاحتی ص ۱۱۱)  
پس جب یہ حقیقت خود سکھ دور ان کو متہ سے لگ کر گو رو تیغ بہادر جی کی موت کے وقت اور نگار زب دہلی سے سبیل گاہن میں دہر جن ابدالی میں قیام پذیر تھا۔ تو اس صورت میں انصاف پسند ناظرین خود جی فرمائیں کہ جلا کا دور کہ بادشاہ کے پاس جانا اور گو رو تیغ بہادر کے زخموں پر دوا کی مرحم لگانے کی درخواست کرنا اور بادشاہ کا گوروجی کے زخموں پر دوا لگانے کی بجائے نمک چھڑکنے کا حکم دینا۔ اور اس

مقصود کے لئے اپنے پاس سے باریک پیسے ہونے تک کی ڈبیالی دینا جن میں کہ مرچیں بھی ملی ہوئی تھیں۔ کیا معنی رکھتا ہے سردار صاحب موصوفت نے اپنے اس مضمون میں ایک اور فرضی بیانی کی ہے۔ جو یہ ہے کہ :-

”اس شاندار شہادت نے دہلی پر دوسرے میں غصہ کی لہر پیرا کر دی۔ ظہار شاہ ایران نے جب ایک مضمون سن کر گو رو تیغ بہادر کے قتل کی خبر سنی تو شہنشاہ دہلی کی نصیاد پر اپنے محل سے اتر کر دیشے کا حکم دے دیا۔“

(ترجمہ از اکلٹی پتر کا بیان ص ۲۲) اس سے یہ واضح ہوتا ہے کہ گو رو تیغ بہادر کے قتل کی موصوم ایران تک جا پہنچی تھی۔ اور بادشاہ ایران ظہار بھی اس سے متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکتا تھا۔ اور اس نے بطور احتجاج کے مثل بادشاہ کی تصدیق اپنے محل سے خارج کر دی تھیں۔ خاک وٹے جب یہ مضمون پڑھا تو اپنے محترم دوست سردار امر سنگھ جی کی خدمت میں لکھا کہ جس ظہار بادشاہ کا آپ نے ذکر کیا ہے۔

دو دنوں تھا؟ نیز یہ واقعہ آپ نے کس تاریخ میں پڑھا ہے۔ اس کے جواب میں سردار صاحب موصوفت نے لکھا ہے کہ :-

”ایران کے بادشاہ ظہار کے بارہ میں جو ذکر گو رو تیغ بہادر سے متعلق مضمون میں خاک وٹے لکھا ہے۔ وہ اچھائی پر ونیسر موتا سنگھ کی زبان سے سنا تھا۔ چونکہ پرنسپل صاحب موصوفت وفات پا چکے ہیں اس لئے یہ واقعہ کتب معلوم ہوتا ہے کہ کس تاریخ میں ایسا ذکر ہے تاہم جلد اس سے متعلق ضروری واقعات حاصل کرنے کے بعد آپ کو کھنگا۔“

(ترجمہ از گو رو دست پیکر ص ۱۲)

سردار صاحب موصوفت کے اس جواب کے بعد خاک وٹے نے خود جو تحقیق کی ہے اس سے یہ واضح ہوتا ہے کہ ایران کے بادشاہ ظہار کا گو رو تیغ بہادر جی کے زمانہ سے قطعاً کوئی تعلق نہیں ہے۔ وہ گو رو صاحب سے تقریباً ایک صدی قبل لڑ چکا ہے جیسا

مرخوم سے کہ :-

ظہار نام بادشاہ ایران اور شاہ اسماعیل بن جہود صفوی دست اباد شاہ دوم سلطان صفوی (غیاث اللغات ص ۱۱۱)

ایک اور کتاب میں ظہار بادشاہ کے زمانہ سے متعلق یہ مرخوم سے کہ :-

”ظہار صفوی اقل۔ فارس کا بادشاہ بود چہا شہینہ ۲۲ فروری ۱۵۱۵ء کو پیدا ہوا۔ اور اپنے باپ شاہ اسماعیل اول کا ۲۲ مئی ۱۵۲۲ء کو دس سال کی عمر میں جانشین ہوا۔ اور ۱۵۴۱ء تک ۱۹ سالوں تک حکومت ہوا۔“

(خاموس المشاہیر ص ۱۱۱)

سکھ دور ان گو رو تیغ بہادر جی کی تاریخ وفات عموماً ۱۶۳۲ء تا ۱۶۳۳ء کی مابین ۱۶۵۰ء تا ۱۶۵۱ء بیان کرتے ہیں گو یا کہ ایران کا بادشاہ ظہار گو رو تیغ بہادر جی کی وفات سے ایک سو سال قبل فوت ہو چکا تھا۔ اس صورت میں ہزار امر سنگھ جی کا یہ بیان ایک افسانہ سے زیادہ کوئی حقیقت نہیں رکھتا کہ گو رو تیغ بہادر کے قتل کی خبر سکھ ظہار بادشاہ نے بطور احتجاج اپنے محل سے مثل بادشاہ کی تصدیق کرتی دی تھیں۔

ایران میں ایک اور ظہار بادشاہ بھی لگا رہے۔ گو تاریخ میں اسے کوئی خاص اہمیت حاصل نہیں تاہم اس ظہار کا زمانہ بھی گو رو تیغ بہادر جی کے زمانہ سے مختلف ہے چنانچہ مرخوم سے کہ :-

ظہار بادشاہ سلطان حسین کاڑ کا تلامذہ اس کے باپ کا محمود افغانی سرور نے قید کر لیا اور ایران کا بادشاہ ہو گیا۔ اس کی سلطنت نہایت کمزور تھی۔ اور وہ عیاشی طبع اور قہر مومنا۔ مشہور نادر شاہ کو جس کا نام ظہار تھی خان قہار تھی ملاحظہ کہ اس کی کمزوری سے فائدہ اٹھا کر ایران میں اپنی طاقت کو بڑھانے کے لئے ۱۶۹۹ء میں ہندوستان کے محلے میں مصروف تھا۔ اس کے بیٹے رضا علی خان نے ظہار کو قید کر کے سبزوادر بھیجا اور وہاں سے رنجی کے ساتھ اس کو تہ تیغ کر دیا۔“

(خاموس المشاہیر جلد دوم ص ۱۱۱)

یہ دوسرا ظہار گو رو تیغ بہادر جی کے بعد ہوا ہے۔ اس کی اور گو رو تیغ بہادر جی کی وفات میں تقریباً پون صدی کا فرق ہے۔ الزعم جہاں تک حقیقت کا تعلق ہے کہ گو رو تیغ بہادر کے زمانہ میں ایران میں ظہار بادشاہ کی حکومت تھی بلکہ سونشاہ سلیمان ایران کا حکمران تھا۔

آخر میں مرخوم سے افسوس سے عترت کرنا چاہئے کہ سکھ دور ان کا کہ طوطی مسلمان بادشاہوں کو زندہ کر کے مار دیا۔ خود کو عوام سے لگا کر لڑا۔



# نقد ادبی چنیدہ وقف جدید سال چہارم

نام	ادائیگی	نام سے ادائیگی
قاضی محمد عبداللہ صاحب پینشن	۷ - ۷۵	حبیب خانہ عتیقہ خاتون دوسراں
منصور احمد صاحب دارالافتخار ربوہ	۸ - -	علی گوہر انور آباد سندھ
عبدالغفور صاحب کانپور	۹ - ۸۷	سید فخر الاسلام صاحب نانڈی نالہ
سرور بیگ صاحب	- - -	والدین رحوم
پروٹیکٹا مولفرت	۶ - -	ابیر فرور
شاہ بیگ صاحب	۶ - -	مسکو ٹری صاحب وقف جدید سکول
انٹرنیٹ صاحب	۶ - -	ناظم بیگ صاحب انڈیا پوری محمد صاحب
ناظم لہ صاحب	۳ - -	رسول احمد صاحب چیمبر
مرزا محمد حسین صاحب دارالافتخار	۶ - ۱۲	بشیر احمد صاحب دکا نڈار
سید محمد اصغر صاحب	۶ - -	ملک محمد رمضان صاحب علی ڈنگ
پروفیسر محمد رفیع صاحب ناصر ربوہ	۸ - -	چوہدری سلطان احمد صاحب لہرا
محمد ادریس صاحب قائد شہر	۴ - -	محترم مرمون صاحب اہلہ
مستری نذیر احمد صاحب	۶ - -	حضرت حافظ عثمان علی صاحب بوم
مرزا بشیر احمد صاحب	۶ - ۲۵	شیخ عبدالعزیز صاحب ڈسک
بذریعہ ایک دوست محمد صاحب	- - -	عطاء اللہ صاحب چیک ٹاؤن گڑھما
بہاول نگر	۲۱ - ۵۰	محمد کاشفہ صاحب معلم
محمد حسین صاحب چک علی	۲ - -	چوہدری غلام حسین صاحب لودھی
لاٹ پور	۶ - ۳۷	دارالبرکات - ربوہ
استانی سید صاحب ربوہ	۶ - -	عبدالعزیز صاحب ٹیکسٹائل ٹھکانہ
استانہ زبیدہ بیگ صاحبہ ربوہ	۶ - ۵۰	مشفاق علی صاحب علی ٹیکسٹائل
ناصر فیاض الدین صاحب	- - -	ملک گل محمد صاحب - ربوہ
دارالبرکات - ربوہ	۶ - -	عبدانصار صاحب کراک فضل ٹرسٹ
چوہدری غلام حیدر صاحب	۶ - -	بزرگ محمد عبداللہ صاحب کالا گراں

# انجن احمدیہ کراچی کی تعزیتی قرار دادیں

۱- انجن احمدیہ کراچی نے مورخہ ۱۶/۹ کو بعد نماز جمعہ حسب ذیل تعزیتی قرار دادیں زیر صدارت محترم جناب شیخ رحمت اللہ صاحب امیر جماعت احریہ کراچی بالاتفاق منظور کیں۔

۱- انجن احمدیہ کراچی حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی کی وفات پر اپنے دلی رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔ حضرت بھائی صاحب نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قدیم ترین صحابہ میں سے تھے اور ان کو یہ غیر معمولی امتیاز بھی حاصل تھا کہ انہیں پچیس برس تک حضورؐ کے دست مبارک پر ہنودہ ہب ترک کر کے اسلام قبول کرنے اور احمدیت حاصل کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔ پھر حضورؐ کے وصال کے وقت بھی حضرت بھائی صاحب حضورؐ کے ساتھ لاہور میں تھے پادشہ کی بد حضرت بھائی صاحب کو قادیان میں درویشانہ زندگی بسر کرنے کی نعمت نصیب ہوئی اور انہوں نے یہ زمانہ نبیائت اخلاص اور فدائیت کے دن میں گزارا۔ گو ان کی وفات پاکستان میں ہوئی لیکن یہ اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا فضل ہے کہ ان کا جنازہ قادیان سے جاتی اعجازت مل سکے اور حضرت بھائی صاحب بستی مقبرہ قادیان میں دفن ہوئے اور ان کی آخری دلی آرزو بھی پوری ہوئی۔ فاضل علی ڈنگ!

۲- اس ای سعادت بزرگ اور فدائیت تانہ بخشہ عقلمانی بخشندہ

۳- دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت بھائی صاحب کے درجات بلند فرمائے اور انہیں اپنے فضل اور احسان کے ساتھ جنت میں اعلیٰ مقامات عطا فرمائے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اولیہ محترمہ اور ان کی اولاد کا حافظ و نام ہو۔ اور دین و دنیا میں انہیں اپنے فضل سے نوازے۔ آمین۔

۴- انجن احمدیہ کراچی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ممتاز خادم حضرت مولانا ابوالہدایت عبدالغفور صاحب کی وفات پر اپنے دلی رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔ آپ نہ صرف یہ کہ پیدا ہونے سے ہی آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کی حیثیت میں شہریت کا شرف بھی حاصل تھا۔ آپ کے والد صاحب بزرگ گرانے آپ کو اس حال میں کہ آپ ابھی بچے ہی تھے حضور کی خدمت میں پیش کر کے خدمت اسلام کے لئے وقف کر دیا تھا۔ آپ کی کیفیت میں شروع ہی سے خدمت دین کا جذبہ کوٹ کوٹ کا بھرا ہوا تھا۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا فضل اور احسان ہے کہ اس نے آپ کو بحیثیت مبلغ اور مہربان قریباً ۲۶ سال مشاغل خدمت بجالانے کی توفیق عطا فرمائی۔ آپ ریشہ ریشہ کے بعد تحریک جدیدہ میں خدمت بجا رہے تھے اور اس طرح آپ نے وقف زندگی کے عہد کو پوری ہمت کے ساتھ تنہا کر سالی زندگی اسلام اور احمدیت کی خدمت میں بسر کیا بلاشبہ آپ کی زندگی سادگی، تقویٰ اور غیرت دینی کے لحاظ سے ایک نمونہ تھی۔ اور آپ کی وفات یقیناً ایک قوی اور جامعیت صدر ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جنت الفردوس میں اپنے شہداء و درجات بلند فرمائے اور آپ کے اعز و اقارب کو اس حد میں صبر جمیل کی توفیق بخشے۔ اور انہیں اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین۔

۳- انجن احمدیہ کراچی اپنے ایک پرانے اور نہایت مخلص کارکن مرزا عبدالحمید بیگ صاحب کی وفات پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتی ہے مرزا صاحب موصوف ان ابتدائی چند بزرگوں میں سے تھے جنہوں نے کراچی میں احمدیت کی داغ بیل ڈالی اور پھر تمام عمر اس کو پختہ چڑھانے میں کوشاں رہے۔ بیان کیا کہ اپنی عمر کی آخری کڑیوں میں بھی اس فریضہ کی طرف سے غافل نہیں ہوئے۔ یہ ان کے اخلاص اور فدائیت کا نتیجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں مخلص اور خادم دین اولاد سے نوازا۔ چنانچہ ان میں سے مکرم مرزا عبدالرحیم بیگ صاحب نے بحیثیت قائد خدام الاحمدیہ اور بحیثیت جنرل سیکرٹری جماعت کی قائد خدمت سرانجام دی ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے مرزا صاحب موصوف کو اپنی آخری رحمت میں جگہ دے اور ان کے درجات بلند فرمائے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اولاد کا حافظ و نام ہو۔ اور دین و دنیا میں انہیں اپنے فضل سے نوازے۔ آمین۔

۴- انجن احمدیہ کراچی محترم چوہدری محمد حسین صاحب پریذیڈنٹ حلقہ مارٹن روڈ کراچی کی وفات پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔ محترم چوہدری صاحب جماعت احمدیہ کراچی کے ایک نہایت مخلص کارکن اور نہایت ارزنگ تھے۔ ایک خاص وصف یہ تھا کہ کوئی آدمی کسی وقت بھی ان کے پاس حاضر ہو کر کلام کا طالب ہوتا تو خود اس کے ساتھ چل کر لے جاتے اور پھر جس طرح بھی لکھتا اس کا کام کر کے چھین بیٹے۔ مسجد احمدیہ مارٹن روڈ کے لئے زمین کا کھانا

## تبدیل شدہ بستر

جلسہ سالانہ سے واپسی پر مورخہ ۱۲/۹ کو اڑھ طارق بس لاہور میں ہمارا ایک بستر تبدیل ہو گیا تھا۔ جس میں جوئے اور پائے کیے ہوئے تھے۔ جن صاحب کے پاس وہ بستر بڑھانے کے لئے لایا گیا اور اس کا بستر بنیاجا جائے اور نیا حاصل کیا جائے۔ بستر پر مقصود باجوہ کا نام لکھا ہوا ہے۔

بہتر ہر ایک قلم کار کے لئے قابل جلسہ گاہ کی ایجنٹ پر لگا ہے۔ جس دوست کو بلا ہوا اطلاع دیں۔ تنگ کانگ سہنہری اور نیلا ہے۔ (ملک عمر علی احمدی، ۱۷) امیر جماعت احمدیہ ضلع ملتان ایم ایم کیمبرج روڈ ملتان جھانڈی

(۴) کرنے میں اور پھر اس پر مسجد کی تعمیر میں آپ کی ماسمی قابل شکور میں اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی جزائے عظیمہ فرمائے۔ آپ کے فرزند مکرم چوہدری عبدالغفور صاحب جو خدام الاحمدیہ کراچی کے قائد ہمارے چلے ہیں۔ اور اس وقت بحیثیت سیکرٹری جماعت احمدیہ کراچی کی قابل تقدیر خدمات سر انجام دے رہے ہیں۔ آپ کا جنازہ ربوہ لے گئے۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلما اللہ تعالیٰ نے نماز جنازہ پڑھائی اور کدھا دیا۔ جس کے بعد آپ کا تالوت ۲۸ نومبر کو ہستی مقبرہ میں دفن کیا گیا۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرموز چوہدری صاحب کو جنت الفردوس میں داخل فرمائے۔ اور آپ کے پیسنندگان کا حافظہ ناصر ہو اور دین و دنیا میں انہیں اپنے فضل سے نوازے۔ آمین۔

## دلخواست دعا

خاک رنگ تار چارہ سے بیمار چلا رہا ہے۔ جملہ احمدی اصحاب دعا کی درخواست ہے کہ مولاکرم صحت کا وعظا کرے۔ آمین (صیاد الدین دوسراں اور دین مرحوم بھٹا بھٹا)



# پاکستان میں اعشاری سکے

## سوالات اور جوابات کے رنگ میں

(وزارت مالیات حکومت پاکستان)

سوال :- پاکستان میں یکم جنوری ۱۹۵۶ء سے اعشاری سکے کا جو نظام جاری ہے۔ اس کی بنیادی خصوصیات کیا ہیں۔

جواب :- وہاں پاکستان کے اعشاری کے میں مرنے دو روٹ ہیں۔ بڑے روٹ کو دو پیرا اور چھوٹے روٹ کو پیسہ کہا جاتا ہے۔

۱۲ روٹ بڑے روٹ یعنی دو پیسے میں سو چھوٹے روٹ یعنی سو پیسے ہیں۔

۱۲ روٹ بڑے روٹ کی حسب ذیل تقسیم ہے: ایک پیسہ پانچ پیسے، دو پیسے چھ پیسے، سو پیسے ایک روپے ہیں۔

سوال :- کیا پاکستانی روپیہ کی قیمت پر بھی اس تبدیلی کا اثر پڑتا ہے۔

جواب :- پاکستانی روپیہ کی قیمت پر اس تبدیلی کا کوئی اثر نہیں پڑتا۔ نئے نظام کے تحت روپے کی موجودہ قیمت اور اس کی اصطلاح برقرار ہے۔

مگر فرق ہے کہ پیسے نو پیسے میں سولہ روپے یا چھ سو پیسے یا ایک سو بائیس روپے کی صورت میں تقسیم کے تحت نئے سو برابر حصوں میں بانٹ دیا گیا ہے اور ہر حصہ ایک پیسہ کہلاتا ہے۔

سوال :- یکم جنوری ۱۹۵۶ء کے بعد پرانے سکے کی کیا کیفیت ہے۔

جواب :- نئے اعشاری سکوں کے ساتھ پرانے سکے بھی چلتے رہیں گے۔ پرانے سکے اس وقت واپس لے لئے جائیں گے۔ جب سب لوگ نئے اعشاری سکوں کے عادی ہو جائیں گے اور پاکستان کی کمال اتنے نئے سکے ڈھالنے کی کاروائی سے تمام ضرورتیں پوری ہو سکیں گی۔

سوال :- حکومت پاکستان نے یکم جنوری ۱۹۵۶ء کو کون سے سکے جاری کئے ہیں۔

آنر	پائی	پیسہ	آنر	پائی	پیسہ
۲۰	۳	۳	۱۴	۳	۲
۲۱	۴	۳	۱۵	۴	۲
۲۱	۵	۳	۱۵	۵	۲
۲۲	۶	۳	۱۶	۶	۲
۲۲	۷	۳	۱۶	۷	۲
۲۳	۸	۳	۱۷	۸	۲
۲۳	۹	۳	۱۷	۹	۲
۲۳	۱۰	۳	۱۸	۱۰	۲
۲۳	۱۱	۳	۱۸	۱۱	۲
۲۳	۱۲	۳	۱۹	۱۲	۲
۲۳	۱۳	۳	۱۹	۱۳	۲
۲۳	۱۴	۳	۲۰	۱۴	۲
۲۳	۱۵	۳	۲۰	۱۵	۲
۲۳	۱۶	۳	۲۱	۱۶	۲
۲۳	۱۷	۳	۲۱	۱۷	۲
۲۳	۱۸	۳	۲۲	۱۸	۲
۲۳	۱۹	۳	۲۲	۱۹	۲
۲۳	۲۰	۳	۲۳	۲۰	۲
۲۳	۲۱	۳	۲۳	۲۱	۲
۲۳	۲۲	۳	۲۴	۲۲	۲
۲۳	۲۳	۳	۲۴	۲۳	۲
۲۳	۲۴	۳	۲۵	۲۴	۲
۲۳	۲۵	۳	۲۵	۲۵	۲
۲۳	۲۶	۳	۲۶	۲۶	۲
۲۳	۲۷	۳	۲۶	۲۷	۲
۲۳	۲۸	۳	۲۷	۲۸	۲
۲۳	۲۹	۳	۲۸	۲۹	۲
۲۳	۳۰	۳	۲۸	۳۰	۲
۲۳	۳۱	۳	۲۹	۳۱	۲
۲۳	۳۲	۳	۲۹	۳۲	۲
۲۳	۳۳	۳	۳۰	۳۳	۲
۲۳	۳۴	۳	۳۰	۳۴	۲
۲۳	۳۵	۳	۳۱	۳۵	۲
۲۳	۳۶	۳	۳۱	۳۶	۲
۲۳	۳۷	۳	۳۲	۳۷	۲
۲۳	۳۸	۳	۳۲	۳۸	۲
۲۳	۳۹	۳	۳۳	۳۹	۲
۲۳	۴۰	۳	۳۳	۴۰	۲
۲۳	۴۱	۳	۳۴	۴۱	۲
۲۳	۴۲	۳	۳۴	۴۲	۲
۲۳	۴۳	۳	۳۵	۴۳	۲
۲۳	۴۴	۳	۳۵	۴۴	۲
۲۳	۴۵	۳	۳۶	۴۵	۲
۲۳	۴۶	۳	۳۶	۴۶	۲
۲۳	۴۷	۳	۳۷	۴۷	۲
۲۳	۴۸	۳	۳۷	۴۸	۲
۲۳	۴۹	۳	۳۸	۴۹	۲
۲۳	۵۰	۳	۳۸	۵۰	۲
۲۳	۵۱	۳	۳۹	۵۱	۲
۲۳	۵۲	۳	۳۹	۵۲	۲
۲۳	۵۳	۳	۴۰	۵۳	۲
۲۳	۵۴	۳	۴۰	۵۴	۲
۲۳	۵۵	۳	۴۱	۵۵	۲
۲۳	۵۶	۳	۴۱	۵۶	۲
۲۳	۵۷	۳	۴۲	۵۷	۲
۲۳	۵۸	۳	۴۲	۵۸	۲
۲۳	۵۹	۳	۴۳	۵۹	۲
۲۳	۶۰	۳	۴۳	۶۰	۲
۲۳	۶۱	۳	۴۴	۶۱	۲
۲۳	۶۲	۳	۴۴	۶۲	۲
۲۳	۶۳	۳	۴۵	۶۳	۲
۲۳	۶۴	۳	۴۵	۶۴	۲
۲۳	۶۵	۳	۴۶	۶۵	۲
۲۳	۶۶	۳	۴۶	۶۶	۲
۲۳	۶۷	۳	۴۷	۶۷	۲
۲۳	۶۸	۳	۴۷	۶۸	۲
۲۳	۶۹	۳	۴۸	۶۹	۲
۲۳	۷۰	۳	۴۸	۷۰	۲
۲۳	۷۱	۳	۴۹	۷۱	۲
۲۳	۷۲	۳	۴۹	۷۲	۲
۲۳	۷۳	۳	۵۰	۷۳	۲
۲۳	۷۴	۳	۵۰	۷۴	۲
۲۳	۷۵	۳	۵۱	۷۵	۲
۲۳	۷۶	۳	۵۱	۷۶	۲
۲۳	۷۷	۳	۵۲	۷۷	۲
۲۳	۷۸	۳	۵۲	۷۸	۲
۲۳	۷۹	۳	۵۳	۷۹	۲
۲۳	۸۰	۳	۵۳	۸۰	۲
۲۳	۸۱	۳	۵۴	۸۱	۲
۲۳	۸۲	۳	۵۴	۸۲	۲
۲۳	۸۳	۳	۵۵	۸۳	۲
۲۳	۸۴	۳	۵۵	۸۴	۲
۲۳	۸۵	۳	۵۶	۸۵	۲
۲۳	۸۶	۳	۵۶	۸۶	۲
۲۳	۸۷	۳	۵۷	۸۷	۲
۲۳	۸۸	۳	۵۷	۸۸	۲
۲۳	۸۹	۳	۵۸	۸۹	۲
۲۳	۹۰	۳	۵۸	۹۰	۲
۲۳	۹۱	۳	۵۹	۹۱	۲
۲۳	۹۲	۳	۵۹	۹۲	۲
۲۳	۹۳	۳	۶۰	۹۳	۲
۲۳	۹۴	۳	۶۰	۹۴	۲
۲۳	۹۵	۳	۶۱	۹۵	۲
۲۳	۹۶	۳	۶۱	۹۶	۲
۲۳	۹۷	۳	۶۲	۹۷	۲
۲۳	۹۸	۳	۶۲	۹۸	۲
۲۳	۹۹	۳	۶۳	۹۹	۲
۲۳	۱۰۰	۳	۶۳	۱۰۰	۲

### اعانت لفضل

محترم ڈاکٹر راجہ سعید احمد خان صاحب نے اپنی عزیزہ مبارکہ بیگم صاحبہ بنت مرام رحمہ اللہ سے انتقال فرمایا۔ ان کا انتقال کوئی تقریب کا خوشی میں منعقد نہ ہو گا۔ ان کی افاضت لفضل رسالے میں ہوگی۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس تقریب نکاح کو جائزین کے لئے بابرکت کرے۔ (ڈاکٹر لفضل)

قبر کے عذاب  
بچو!  
کارڈ آنے پر  
مفت  
عبداللہ الدین سندھ آبادی



# باسکٹ بال ٹورنامنٹ کے اختتام پر تقسیم انعامات کی تقریب

(بقیہ اول)

کا فائنل دیکھنے پر اے ایف بیگ سکول کے پرنسپل مسٹر ایچ۔ کینچ پول ایم۔ اے بھی سرگودھا سے تشریف لائے ہوئے تھے آپ نے تمام وقت موجود رہ کر میچ دیکھا۔

## تقسیم انعامات کی تقریب

ٹورنامنٹ کے فائنل مقابلوں کے بعد تقسیم انعامات کی تقریب محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی صدارت میں عمل میں آئی جس کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ بعد ازاں محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے ٹورنامنٹ میں شریک جملہ ٹیموں کے پرنسپل صاحب نائب وکیل المال تحریک جدید نے دیشین میں سے حضرت سیح موعود علیہ السلام کی نظم "محمود کی آمین" کے وہ ہفتونٹن الٹائی سے پڑھ کر سنائے جن میں حضور علیہ السلام نے مہمانوں کی آمد اور ان کے مغلوب و محبت پر خوشی کا اظہار فرماتے ہوئے اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا ہے۔ ان پر موعود شاعر نے جو اس حال میں پڑھے گئے کہ تمام مہمان یہ ہیں باسکٹ بال کورٹ میں صفت بستہ ایلستادہ نہیں اور دیگر مہمان نہیں بھی اپنی اپنی نشانی پر تشریف فرمائے تھے عجیب لطف و ہادوس نے ہی خاص توجہ اور گہرے اظہار کے لئے انہیں اپنا بعد پہلے ٹورنامنٹ کیمپ کے سیکرٹری محرم نصیر احمد خاں صاحب نے ٹورنامنٹ کے بعض کوائف اور کامیابی کے ساتھ اسکے پانچ نمونے تک پہنچنے کے متعلق ایک مختصر رپورٹ پیش کی اور جملہ مہمان ٹیموں اور مہمانوں کا شکریہ ادا کیا اور صاحب صدر سائنات تقسیم فرمائے کی درخواست کی چنانچہ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے چیمپئن قرار پانے والی اور نند آپ رہنے والی ٹیموں اور ان کے کھلاڑیوں کو لئے دست مبارک

جس میں ایک اور دو کی نسبت تھی۔ دوسرے نصف حصہ میں طر فین کی طرف سے مزید پوائنٹ سکور ہوئے لیکن کھیل کی رفتار وہی رہی اور آخر وقت تک دونوں کے سکور کو وہ پوائنٹس میں ایک اور دو کا تناسب بقرار رہا بالآخر وقت ختم ہونے پر ریوے کی ٹیم ۲۶ کے مقابلے میں ۵۲ پوائنٹ سکور کر کے چیمپئن قرار پائی۔ ریوے کی طرف سے سب سے زیادہ پوائنٹس جاوید نے سکور کئے اور پولیس کی طرف سے ایلین نے ان دونوں کے سکور میں بھی ایک اور دو کی نسبت تھی جاوید نے ۱۲ اور ایلین نے ۱۰ پوائنٹس سکور کئے۔

## کالج اور سکول سیشنز

۲۱ جنوری کو کالج سیشن کے فائنل کے علاوہ کالج اور سکول سیشنز کے بھی فائنل میچ کھیلے گئے۔ کالج سیشن کے فائنل میں دیال سنگھ کالج اور اسلامیا کالج لاہور کی ٹیمیں ایک دوسرے کے مقابلے میں اس میں ۳۴ کے مقابلے میں ۶۶ پوائنٹس سے دیال سنگھ کالج لاہور چیمپئن قرار پایا۔ دیال سنگھ کالج کے اسٹیبل اور اکرام نے ۱۸ پوائنٹس سکور کئے اور اسلامیا کالج کے اسم نے ۲۲۔ سکول سیشن میں فائنل میچ میں سٹی سکول سکول سکول اور پی اے ایف بیگ سکول سکور گودھا کے درمیان ہوا اس میں ۳۵ کے مقابلے میں ۶۰ پوائنٹس سے آئی ایف بیگ چیمپئن قرار پایا۔ سٹی سکول کے رفیق اور اسم نے ۲۲ اور ۱۹ اور پی اے ایف سکول کے رؤف اور تیم نے ۱۱ اور ۱۰ پوائنٹس سکور کئے دونوں میچ بہت دلچسپ تھے ان میں طر فین کی طرف سے روح سائنت کاٹنار مظاہرہ دیکھنے میں آگیا۔ کالج سیشن

کے نام پر پختہ چیرڈ کانفرہ ہند ہوا اور برٹنڈا اور ٹورنامنٹ ہنریت درجہ کامیابی اور تیر و خوبی کے ساتھ اپنے اختتام کو پہنچا۔

## جامعہ احمدیہ ریوے کے سالانہ ٹورنامنٹ

جامعہ احمدیہ کے سالانہ ٹورنامنٹ اپنی روایتی شان کے مطابق ۲۴، ۲۵ اور ۲۶ جنوری کو جامعہ احمدیہ کے کراؤنڈ میں منعقد ہو رہے ہیں۔ انشا و شاعر عزیز مورخہ ۲۴ جنوری بروز منگل چار بجے شام ۱۱ بجے اختتام کی تقریب منعقد ہوگی۔ احباب سے گزارش ہے کہ وہ وقت پر تشریف لا کر کھلاڑیوں کی حوصلہ افزائی فرمائیں۔ (قاضی نعیم الدین سیکرٹری ٹورنامنٹ لکھیٹ)

## درخواست دعا

میرے والد محترم خان میر خان صاحب پرنسپل سکول پلا آر ہے ہیں۔ احباب جہاں تک ممکن ہو صحت کاملہ و عافیت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار محمد ایشاق خان ابن خان میر خان صاحب غلام شاہی پلاوہ

50,000/- پونڈ کرپٹ

پاکستان فی قالین کے ایک سپورٹرز کیمپنی موقع لندن میں قالین کی خرید و فروخت کے لئے ہماری آڑھت کی خدمات حاصل کریں۔ ہم پتھر کو کزنزم کرپٹ سے ایڈوانس کی سہولت فراہم کرتے ہیں جس سے مال شپ کو نیولے کو فوراً پونڈ داؤ چلت ہے ہم نے اس کام کے لئے 50,000/- جمع کر رکھا ہے کہ پاکستانی قالین کیمپنٹ کو نیولے کے تعلق سے دست زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں مزید تفصیل کے لئے مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔  
SALAM  
63, Queen Victoria Street  
London E.C.4.

## خریدارانِ افضل کو ضروری اطلاع

خبرداران (دورانہ) اخبار افضل کی چٹیں سنئے سرے سے لکھو اتنی جاری ہیں۔ اگر کوئی صاحب اپنے پتہ میں کسی قسم کی تبدیلی یا درستگی کرنا چاہیں تو دفتر ہذا کو جلد اطلاع دیں تاکہ ان کی خواہش کے مطابق چٹیں شائع کی جاسکیں۔ (میں جو افضل)

## ربوہ میں ایک نہایت قابل فروخت کوٹھی

محلہ دارالبرکات ربوہ میں تعلیم الاسلام کالج اور تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ہائل قریب ایک بہت بڑی قابل فروخت کوٹھی ہے۔ یہ کوٹھی ایک کنال ساڑھے تین مرلہ زمین پر مشتمل ہے۔ چار بڑے کمرے ان کے درمیان ایک بڑا مال کمرہ اور اسکے پیچھے ایک کھلا کمرہ ہے جو ڈائینگ ہال کا کام دے سکتا ہے۔ ایک باورچی خانہ۔ دو سٹوروم اور ایک غسل خانہ اور دو ہیونٹ نکال رہیں جو پمپ بھی موجود ہے۔ کوٹھی میں میسریل بہت اعلیٰ لگا ہوا ہے۔ ویسے بھی بہت باموقع اور موزوں مقام پر واقع ہے۔ ضرورت مند اس صاحب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔  
حکیم سراج الدین صاحب - محلہ پٹ رنگاں - انہرون بھائی دروازہ لاہور

رجسٹرڈ نمبر ۱۹۲۱